



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311- 88629212

燕趙老年報

不/只/精/彩 还/有/关/愛

2024年

12月20日

星期五

甲辰年十一月二十

总第3000期

今日八版

新闻一句话

河北

■河北粮食总产量连续12年超过700亿斤，连续9年超过740亿斤，2024年创历史新高。

■近日，河北省张北马铃薯、大名小磨香油、兴隆山楂、馆陶黄瓜、昌黎扇贝5个农业品牌，入选农业农村部2024年农业品牌精品培育名单。

■日前，河北省文旅厅发布公告，确定石家庄市灵寿县花溪谷树桥旅游区、承德市宽城满族自治县蟠龙湖景区等5家旅游景区为国家4A级旅游景区。

国内

■国家医保局消息，近日，全国医保正式上线慢性阻塞性肺疾病、冠心病等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务。

■国家粮食和物资储备局发布数据显示，截至目前，全国各类粮食主体累计收购秋粮超1.6亿吨，收购进度快于上年同期。

■民航局消息，今年我国民航旅客运输量已超7亿人次，日均旅客运输量超200万人次，同比增长18.1%，创历史新高。

■文旅部发布“冬奥之城·冰雪长城”“大美龙江·运动冰雪”“知音湖北·南国冰雪”等12条全国冰雪旅游精品线路。

■12月18日，公安部刑事侦查局和民政部慈善事业促进司发布风险提示，提醒防范假借慈善名义实施诈骗等违法犯罪活动。

■12月18日，中国工程院发布“2024全球十大工程成就”，嫦娥六号、柔性显示等入选。

■今年以来，全国各地共命名乡村地名38.8万条，设置乡村地名标志27.5万条。

■工信部消息，今年1月至11月，我国新材料产业总产值同比增长10%以上，预计全年将超过8万亿元，新材料产业规模不断壮大。

■西藏今年新增5G基站7035个，70%以上的行政村通达5G网络，通信条件持续改善。

■江西印发通知，职工医保个人账户线上共济申请范围由本省参保的直系亲属扩大至本省参保的近亲属。

国际

■经合组织中国政策研究室主任玛吉特·莫尔纳日前接受专访时说，从中期来看，中国仍是全球增长最大贡献者。

■当地时间12月17日，俄罗斯联邦侦查委员会将发生在莫斯科并导致俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫死亡的爆炸事件定性为恐怖袭击。

■土耳其、约旦等国谴责以色列计划在戈兰高地扩建定居点，呼吁国际社会对以色列采取果断行动。

警惕！莫让“保障”变“陷阱”

如今，不少人会选择购买一些理财产品，让自己的生活多一份保障。家住湖北的一位老人在销售人员承诺“买保险能免费入住豪华养老院”的说辞下，给自己和老伴儿都购买了一份保险产品，然而，交了9年保费之后，她却发现所谓的养老院根本就是子虚乌有。

交费9年老人起诉保险公司

年过七旬的纪女士和老伴儿住在湖北大冶，两位老人的儿子早年去世，他们一直对养老问题多有关注。2013年初，一位保险销售人员关于“买保险就能入住养老院”的说辞，一下引起了纪女士的注意。

保险公司销售人员说，这款产品不仅收益高，凭保单还能住进公司办的高级养老院，投保人的老年生活也有保障。这一番话让纪女士非常心动，她当即就决定给自己和老伴购买这款保险产品。两份保单，老人每年需要交费共计2万多元。

带着对美好老年生活的憧憬，纪女士每年都按时交费，然而2022年初，就在她准备交第十年——也就是最后一年的保险费时，却发现了一个令人震惊的情况。不但拿不到收益，本金也缩水严重，所谓的豪华养老院更是子虚乌有，纪女士和老伴儿这下慌了神，他们和保险公司沟通，想

要拿回他们9年来缴纳的共计21万余元保险费，但却遭到了拒绝。为了保住养老钱，纪女士将这家保险公司诉至湖北省大冶市人民法院。

法院称原告有权要求退还保费

法院审理认为，本案中，被告保险公司在向纪女士推销保险时，告知其购买保险可以免费入住保险公司办的高级养老院养老。双方虽未在涉案合同中约定养老院事宜，但根据已查明事实，纪女士先后购买该公司的两份保险合同，实质目的是免费入住养老院，现因被告保险公司虚构事实，致使纪女士无法实现入住养老院的目的，纪女士有权解除合同并要求退还保险费用。

湖北省大冶市人民法院罗家桥人民法庭庭长黄静介绍说，因此本案以合同目的不能实现为由，解除了案涉保险合同，被告应当返还原告缴纳的全部保险费用并赔偿损失。

老人莫被高额回报所迷惑

法官提醒，除了虚构购买保险就可以免费入住养老院，一些不良商家还会通过虚构或夸大保险项目收益等方式诱导老年人购买保险。老年人在面对业务员的推销时，不要轻易被高额回报等承诺所迷惑，同时，相关部门应加强对保险机构的全方位监管，规范从业人员的行为，维护老年群体合法权益。

据央视新闻客户端

特别提示

明日冬至

本报讯（记者 张可心）12月21日将迎来二十四节气的第22个节气——冬至。冬至是四时八节之一，被视为冬季的大节日，民间有“冬至大如年”的说法。在北方地区，每年冬至有吃饺子的习俗。

时至冬至，标志着即将进入寒冷时节，民间由此开始“数九”计算寒天，民谚云“夏至三庚入伏，冬至逢壬数九”。

河北省老龄协会成立

本报讯（记者 杜雅楠）12月18日，河北省老龄协会成立大会在石家庄召开。河北各市民政局主管局长和省老龄协会近200余名会员参加会议。

会议指出，下一步，河北省老龄协会的基本工作思路主要分为五部分：一是切实加强老年人的权益保障。二是大力推动养老服务体系建设。三是积极促进老年人的社会参与。深入开展新时代“银龄行动”，鼓励引导更多老年人参与老年志愿服务，既要老有所养、老有所乐，又要老有所为，在乡村振兴、社区治理、公益慈善、移风易俗、民事调解等领域发挥才智，作出贡献，实现人生价值。四是扎实开展调查研究。五是加强养老人才教育培训。

会上，选举省民政厅原党组成员、副厅长、一级巡视员郑晓铭担任省老龄协会会长，负责协会全面工作。

家门口品戏曲“大餐”

拍摄者：刘春兴

拍摄者说：12月16日，山东菏泽豫剧院的豫剧《五世请缨》等在石家庄丝弦剧院亮相，吸引了众多戏迷。我也是一位资深票友，得知豫剧唱到家门口了，就赶紧抢票到剧院看戏。

当天下午，国家一级演员、豫剧表演艺术家连玉秀领衔主演的《五世请缨》精彩上演。演员们以独特的身段、

婉转的唱腔和精湛的表演技巧，将剧中人物的情感与内心世界展现得淋漓尽致，让现场群众过足了戏瘾。我用随身携带的相机，拍下了这精彩的一幕。



耿占普 想把玉雕手艺传承下去

本报记者 李晨阳
通讯员 李秋华

12月18日上午，在河北辛集市天宫营乡王下村的一间玉雕工作室，一位老人正在用笔在一块玉石上勾勒着祥云图案。然后，他将玉石放在机器上细致地打磨。

这位老人名叫耿占普，今年70岁，是一位玉雕手艺人。从接触玉雕开始，他就喜欢上了这门中国传统手艺。“我从小就喜欢画画，19岁那年，跟着村里的老师傅学习玉雕技艺。”耿占普说，他清晰地记得，当时老师让自己雕刻的第一件作品是一对狮子。尽管狮子仅手掌大小，但对于一个新手来说，完成这样的

作品也需要半年的时间。耿占普夜以继日地观察、学习、钻研，仅用两个月便完成了这件作品，得到了老师的肯定。

“学艺的时候，最怕冬天了，因为雕刻时需要在玉石上滴冷水，我的双手一到冬天就会长出冻疮……”耿占普回忆道，玉雕这门手艺，需要极大的耐心。每次雕刻前，他都要花费大量时间和精力去观察玉石的形状和颜色，再将玉石固定在工作台上，用专业工具仔细打磨，去除杂质。这个过程可能需要数小时甚至数天的时间。完成打磨后，他开始在玉石上勾勒出的图案轮廓，再小心翼翼地去除多余的石料……

起初，耿占普雕刻玉石更多的是为了维持生计，后来他逐渐被这门传统手艺所吸引。为了提高玉雕技艺，他开始翻阅书籍，学习雕刻山水、花鸟、生肖、人物等造型。为了让图案变得立体、生动，耿占普有时观察雕刻对象一坐就是一整天，“每一块玉石在我手里都像是有了生命，我要通过雕刻技艺将它们展现出来。”

50多年来，耿占普从未放下过手中的玉石。一有空闲，他就钻研雕刻。玉雕对于耿占普来说不仅仅是爱好，更代表着他对中国传统民间手艺的坚守。耿占普说：“这门手艺挺好，我想把它传承下去。”